Fizika 2i, 4. feladatsor

Orai feladatok:

36A-2. feladat: Ahogyan az dbran lathato, egy
fénysugar 15° beesési szoggel esik siktiikorre és a
3m tavolsadghan 1évé skilara esik vissza. Milyen
messzire mozdul el a fényfolt, ha a tiikrot 2°-kal
elforgatjuk? A skala gorbiilt tgy, hogy a vissza-
vert sugar mindig merdlegesen érje.

gorbe skéla

36B-4. feladat: Egy holgy, akinek a szemei a
padlotol 1,59 m-re vannak, tiikor eldtt all. Ha
a kalapjanak teteje 14 cm-rel magasabban van,
mint a szeme, hatarozzuk meg, legalabb mekko-
ra legyen a falitiikor fiiggsleges mérete, hogy (a
kalapot is beleértve) magat tet6tél talpig lathas-
sa. Milyen magasan legyen a padl6tol a tiikor alsé
széle?

36B-6. feladat: Fénysugar két tiikkron szenved
visszaverddést, ahogyan az abra mutatja. Mind-
két fénysugar és a két tiikkor normalisa is ugyanab-
ban a sikban fekszik. Adjuk meg a 3 szoget az «
fliggvényeként! Igazoljuk, hogy ha a = 90°, akkor
B =0.
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36B-13. feladat: Homor tiikortsl 5 cm-re elhe-
lyezett targytol a tiikor valodi és négyszeresre na-
gyitott képet alkot. Adjuk meg a tiikor gorbiileti
sugarat. Szerkessziik meg a képet.

37B-2. feladat: Ha keskeny lézernyalab vastag
iiveglemezrél verddik vissza, akkor két parhuza-
mos nyalab keletkezik. Az egyik a lemez el6lap-
jarol, a masik lemez hatlapjarol verddik vissza.
Tegyiik fel, hogy a beesési szog ¥ a lemez vastag-
sdga D, a lemez livegének térésmutatoja n. Adjuk
meg a két visszavert sugar merdleges d tavolsagat
9, D és n fiiggvényében.

37B-2. feladat: Fénynyalab sik iiveglapra 40°
-os szovet bezar6 iranybol érkezik. Az tiveg 1,5 cm
vastag és torésmutatoja n = 1,6. Az tiveglap ma-
sik oldalan megjelend fénynyalab parhuzamos a
bees6 fénynyalabbal, de oldaliranyban kissé elto-
lodott. Szamitsuk ki, mekkora tavolsagra tolodott
el a kijovs nyalab a bees6 nyalab irdnyatol!

37B-11. feladat: Nyugodt vizi t6 fenekén levs
hal a vizfelszin felett a tajnak, a haltol induld,
fliggSleges tengelyi korkipba es6 részét lathat-
ja. Szamitsuk ki azt a térszoget(szteradianokban),
amelyet a hal szeme befog. (Lasd az F fiiggeléket
a szteradidnra vonatkozoan!)

37B-14. feladat: Tekintsiik az aldbbi abrat.
Vizsgéaljuk azt a fénysugarat, amely egy optikai
szal egyik végén 1ép be. Ha a beesési szog a 9,
kritikus ,tovabbitasi” szégnél kisebb, a fénysugar
a szal magjiban a teljes visszaver6dés mechaniz-
muséval terjed tova. A kritikus szdgnél nagyobb
beesési szog esetén a fénysugar a kopenyig verdd-
het vissza, ahol esetleg hamarosan elnyel6dik. Ha-
tarozzuk meg a szal végére érkezG fénysugérra a
teljes visszaver6dés hatarszogét, ha az livegszal
torésmutatoja a magnal nmae = 1,54 és a kopeny-
nél nigpeny = 1,47.
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Feladatok otthoni gyakorlasra:

36A-9, 36A-11, 37B-6, 37A-8, 37A-19, 37A-
20, 37A-26, 37B-29, 37B-35,

A feladatok forrasa a Hudson-Nelson: Utban a mo-
dern fizikdhoz.



